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Warszawa, 26 maja 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 17085 posła Rafała Komarewicza w sprawie stanu 
prac nad rządowym projektem ustawy regulującym materię opłaty 
turystycznej

Znak sprawy: DPL1.054.6.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 17085 Pana Rafała Komarewicza, Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie stanu prac nad rządowym projektem ustawy 
regulującym materię opłaty turystycznej, uprzejmie przekazuję odpowiedzi na 
zadane pytania.

Projekt ustawy o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz ustawy 
o podatku od czynności cywilnoprawnych został wpisany do wykaz prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów pod numerem UD372. Posiedzenie 
Zespołu do spraw Programowania Prac Rządu odbyło się w dniu 24 lutego 2026 r. 
Z uwagi na zakres merytoryczny planowanych zmian legislacyjnych, organem 
wiodącym i odpowiedzialnym za przedłożenie projektu Radzie Ministrów jest 
Minister Finansów i Gospodarki. Planowany termin przyjęcia projektu przez Radę 
Ministrów to II kwartał 2026 r. Szczegółowy opis planowanych zmian dostępny jest 
na stronie Kancelarii Prezesa Rady Ministrów pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy-o-podatkach-
i-oplatach-lokalnych-oraz-ustawy-o-podatku-od-czynnosci-cywilnoprawnych

Projekt ustawy znajduje się obecnie na etapie ponownych uzgodnień wewnętrznych 
w Ministerstwie Finansów. Planowany termin skierowania projektu do uzgodnień 
międzyresortowych, konsultacji publicznych i opiniowania to maj 2026 r.

Odnosząc się do pytania o brak stanowiska Rządu do poselskich projektów ustaw 
(druki sejmowe nr 2033 i 2127) uprzejmie informuję, że obowiązujące przepisy 
prawa nie nakładają na Rząd obowiązku przedstawienia takiego stanowiska.
Zgodnie z zakresem zmian przedstawionym we wniosku o wpis projektu ustawy do 
wykazu prac legislacyjnych, zmiany w ustawie z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach 
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i opłatach lokalnych (Dz.U. 2025 poz. 707) dotyczą opłaty miejscowej 
i uzdrowiskowej, które mają charakter fakultatywny, tzn. o ich wprowadzeniu 
w danej miejscowości i o wysokości stawek decyduje rada gminy. Projekt ustawy 
będzie przewidywał odpowiedni okres vacatio legis, który pozwoli radom gmin na 
zapoznanie się z nowymi regulacjami.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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